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Μήνυμα ειρήνης του Πατριάρχη Σερβίας από 
τους Αγίους Τόπους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Μετά την χθεσινή του άφιξη στους Αγίους Τόπους και της 
θερμής υποδοχής που έτυχε από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλο, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. 
Πορφύριος συνεχίζει σήμερα, 1 Απριλίου 2025, για δεύτερη 
ημέρα το προσκύνημά του.

Υπενθυμίζεται ότι αυτή είναι η δεύτερη επίσκεψη την οποία πραγματοποιεί ο 
Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας σε άλλη αδελφή Ορθόδοξη Εκκλησία στα 
τέσσερα χρόνια που βρίσκεται στον θρόνο του Αγίου Σάββα. Είχε προηγηθεί πριν 
ένα χρόνο η επίσκεψη στη Μόσχα όπου είχε συναντηθεί με τον Πατριάρχη κ.κ. 
Κύριλλο.

Τη δεύτερη ημέρα του προσκυνήματός του ο Μακαριώτατος την ξεκίνησε με 
επίσκεψη στη Ιερά Μονή του Τιμίου Σταυρού στα Ιεροσόλυμα.
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Στη Λαύρα του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου
Στη συνέχεια ακολουθώντας τα βήματα του πρώτου Σέρβου Αρχιεπισκόπου, του 
Αγίου Σάββα, ο οποίος πριν από οκτώ αιώνες επισκέφτηκε τη Λαύρα του Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου, επισκέφθηκε την ομώνυμη Ιερά Μονή.

Ο Πατριάρχης Σερβίας έτυχε και πάλι θερμής υποδοχής από τον Ηγούμενο και 
τους αδελφούς της Ιεράς Μονής και έπειτα προσκύνησε τα λείψανα του κτήτορα 
της Μονής, Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, που φυλάσσονται στον Καθεδρικό Ναό 
που είναι αφιερωμένος στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Με την ευκαιρία αυτή, ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος είπε: “Εδώ είναι οι ρίζες της πνευματικότητάς μας, 
χριστιανικής και ορθόδοξης, αλλά και σερβικής πνευματικότητας“.

Στην Ιερά Μονή παρευρέθηκε επίσης και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, ο οποίος συνομίλησε με τον Πατριάρχη 
Σερβίας.



Στη Βασιλική της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ
Το σημερινό προσκύνημα στα ιερά των Αγίων Τόπων έκλεισε με επίσκεψη του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Σερβίας στη Βασιλική της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ, 
στον τόπο όπου αποκαλύφθηκε το μεγάλο μυστήριο και η υπερβατική αγάπη του 
Θεού σε όλο τον κόσμο, στον τόπο της θαυματουργής Γέννησης του Υιού του Θεού, 
που έγινε άνθρωπος για χάρη μας και για τη σωτηρία μας.



“Σε αυτόν τον τόπο, ο ουρανός και η γη, ο Θεός και ο άνθρωπος, συμφιλιώθηκαν, 
γιατί εδώ ο Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος και γεφύρωσε το αγεφύρωτο – το 
οντολογικό χάσμα μεταξύ του ακτίστου και του κτιστού, μεταξύ Θεού και 
ανθρώπου. Εδώ ο άνθρωπος συμφιλιώνεται με τον Θεό” ανέφερε ο Πατριάρχης κ.κ. 
Πορφύριος και τόνισε:

“Εδώ προσευχόμαστε περισσότερο και πρώτα για ειρήνη στον λαό μας, για ειρήνη 
σε όλο τον κόσμο, αλλά και για να συμφιλιωθεί ο καθένας μας ατομικά με τον Θεό 
που γεννήθηκε εδώ. Αν συμφιλιωθούμε με τον Θεό, τότε είναι σίγουρο ότι θα δούμε 
τα πάντα γύρω μας ως δώρο Θεού. Θα δούμε όλη τη δημιουργία και κάθε 
άνθρωπο, ως εικόνα του Θεού, ως πλησίον και αδελφό μας. Γι’ αυτό θα 
αγωνιστούμε για όλους και θα προσπαθήσουμε να έχουμε χώρο στις καρδιές και 
τις ψυχές μας για κάθε ζωντανή ψυχή, για κάθε άνθρωπο, ανεξάρτητα από το πόσο 
κοντά ή μακριά μας είναι, ανεξάρτητα από το αν μας βλέπουν ως εχθρούς τους, 
γιατί να αγαπάς τον πλησίον σου σαν τον εαυτό σου είναι εντολή του Θεού. Αυτός 
ο γείτονας είναι στην πραγματικότητα κάθε άνθρωπος και όλοι καλούνται να 
γίνουν αδερφοί ή αδελφές μας. Είθε ο Θεός να μας δώσει ειρήνη, μέσα μας και 
ανάμεσά μας, να δώσει ειρήνη στον λαό μας όπου κι αν βρίσκεται, να δώσει ειρήνη 
στο λαό μας με όλους τους άλλους λαούς με τους οποίους ζουν, αλλά ο Θεός, με 



την αγάπη και τη χάρη του, να φέρει την ειρήνη του σε ολόκληρο τον κόσμο και σε 
όλους τους ανθρώπους.“.

Περισσότερες φωτογραφίες:





















 































Διαβάστε επίσης



Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων επισκέπτεται ο Πατριάρχης Σερβίας 
Πορφύριος

Πατριάρχης Σερβίας: Κάθε Χριστιανός αισθάνεται τους Αγίους Τόπους 
σπίτι του (ΦΩΤΟ)
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